
Udvalgs-/mødereferat 

Referat af møde i [Dagsordens pkt. / Sagstype] 
TR-rådet den 14. september 2010 l 
 For referat: Karen Fischer-Nielsen 
Dato for udarbejdelse:  

1. oktober 2010  
 
Deltagere: 
Kirsten Ægidius, Charlotte Larsen, Gitte Nørgaard Nielsen, Kirsten Thoke, Tilde 
Randsborg, Lisbet Jensen, Rikke Vigstrup Dalgaard 
Gæst: Jette Frederiksen under pkt. 6 
 
Afbud: 
Tina Lambrecht  
 
Sekretariatsmedarbejder: 
Karen Fischer-Nielsen 

Dagsorden 

1. Godkendelse af dagsorden 

2. Opfølgning på beslutninger fra det seneste TR-rådsmøde den 18. maj 2010 

3. Kommissorium og arbejdsplan 

4. Repræsentantskabsmødet 2010 

5. Etiske dilemmaer i TR’rollen 

6. Rekruttering og fastholdelse 

7. Organisatoriske kurser 

8. Status vedr. beslutningsfora om kompetence- og seniorordninger 

9. Orientering (HB, AUOP, TR-rådets medlemmer og sekretariatet) 

10. Eventuelt 

11. Kommende møder – datoer og indhold. 

12. Evaluering af mødet 

13. Indstilling til HB…. 

 
Kirsten Ægidius startede med at byde velkommen, især til Rikke Vigstrup Dalgaard.  
Rikke træder ind i stedet for Ingelis Ribberholt, der er sygemeldt.  
 



 

1. Godkendelse af dagsorden 
Efter en prioritering af punkterne blev dagsordnen godkendt. 
 
2. Opfølgning på beslutninger fra det seneste TR-rådsmøde den 18. maj 2010 
Referatet fra mødet den 18. maj blev gennemgået med henblik på opfølgning af ude-
stående punkter.  
Ang. Pkt. 2: På næste møde vil TR-rådet igen drøfte behovet for en næstformand. 
 
3. Kommissorium og arbejdsplan 
På det seneste møde aftalte vi, at der skulle kigges på kommissoriet. Desuden skulle 
vi prioritere arbejdsopgaverne for det kommende år. 
Kommissoriet blev gennemgået og revideret – bl.a. med baggrund i den nye version af 
Morgendagens TR.  
 
TR-rådet drøftede desuden hvilke opgaver, der skal sættes fokus på indtil næste Års-
konference. Opgaverne er: TR’s placering og vilkår i Danske Fysioterapeuter, samar-
bejde med AMIR/SR, Trepartsmidlerne, Rekruttering og fastholdelse, Nye ledelses-
former (evt. selvstyrende teams), TR-regionsmøder form og indhold, Etiske dilemmaer 
og Opfølgning på Repræsentantskabsmødet 2010. 
 
Konklusion: 
Kommissoriet revideres og sendes til godkendelse i HB. TR-rådets interne bilag til 
kommissoriet bliver konsekvensrettet. TR-rådets indsatsområder sættes ind i en års-
plan. 
 
Indstilling: 
TR-rådet indstiller at HB godkender det reviderede kommissorium (vedlagt) 
 
4. Repræsentantskabsmødet 2010 
TR-rådet havde sendt nogle forslag til HB til drøftelse i forbindelse med repræsentant-
skabsmødet. HB har ikke inddraget forslagene i deres forberedelse til repræsentant-
skabet. På mødet skulle vi derfor beslutte hvilke forslag, der skal stilles af TR-rådet. 
De udvalgte forslag skulle derudover formuleres færdig. Desuden skulle det afgøres, 
hvem der skal deltage for TR-rådet. 
 
Konklusion: 
Rikke Vigstrup Dalgaard deltager for TR-rådet 
TR-rådet besluttede, at fremsætte følgende forslag: 

• ændring af HB’s sammensætning   
• vederlag til TR, der vælges til poster i Danske Fysioterapeuter 
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5. Etiske dilemmaer i TR’rollen 
Vi skulle drøfte, hvordan vi følger op på Årskonferencen. Der havde tidligere været 
snak om at holde et møde mellem repræsentanter for TR-rådet og etisk udvalg.  
 
Konklusion: 
Karen kontakter Etisk udvalg med henblik på at invitere et par repræsentanter fra Etisk 
udvalg til et møde med et par repræsentanter fra TR-rådet. Emnet for mødet er drøf-
telse af en evt. vejledning om Etiske dilemmaer i TR-rollen. 
 
6. Rekruttering og fastholdelse 
Kirsten Thoke og Karen havde været på FTF’s kursus om rekruttering og fastholdelse 
bl.a. med henblik på at lave en vejledning til TR om dialogen med medlemmer og ikke-
medlemmer om medlemskab. TR-rådet er bekendt med, at flere regionsformænd også 
har deltaget på kurset. Danske Fysioterapeuter har desuden prioriteret emnet generelt 
for alle ansatte og medlemmer. På mødet skulle vi drøfte, hvordan vi kommer videre 
og får klædt TR på.  
 
Direktør Jette Frederiksen, deltog i mødet under dette punkt. Bl.a.for at hilse på hilse 
på TR-rådet og orientere om nyt fra HB (I Tina Lambrechts fravær).  
 
Jette orienterede bl.a. om Danske Fysioterapeuters plan omkring rekruttering og fast-
holdelse og det blev drøftet, hvordan TR kan inddrages i en evt. kampagne. 
 
Andre emner, som HB arbejder med: 

• profilering af foreningen 
• arbejde for nye arbejdsområder og flere stillinger 
• kvalitet i træningen 
• kontingentets størrelse 
• hvordan bør man gøre forskel på medlemmer og ikke medlemmer 

 
Orienteringen gav anledning til en udveksling af synspunkter og mulige konsekvenser, 
og der kom følgende forslag frem: 

• folder/vejledning om kommunikation om medlemskab  
• temanummer om medlemskab og kommunikation om medlemskab i fagbladet 
• udbredelse af emnet til TR-regionsmøderne 

 
Tillidsrepræsentanterne efterspørger materiale til at gå i dialog med medlemmer og ik-
ke-medlemmer om medlemskab af foreningen.  
 
Konklusion: 
TR-rådet ser frem til at bidrage til Danske Fysioterapeuters kampagne. Når Hovedbe-
styrelsen har lagt rammerne for kampagnen, vil TR-rådet bidrage til udarbejdelse af 
vejledningsmateriale til tillidsrepræsentanterne. Dette skal f.eks. kunne bruges på TR-
kurserne og på TR-regionsmøderne.  
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7.  Organisatoriske kurser 
7.a. Status på efterårets kurser 2010 
Karen orienterede om efterårets kurser. Der har været afholdt et succesfuldt G2 og 
der er mange kommende kurser på vej. TR-rådet er især meget spændte på det For-
handlingskursus 2, som afholdes til december. 
 
7.b. Status på forårets kurser 2011 
G1: den 2-3. marts og 12-13. april 
G2: den 3-5. maj  
 
7.c. Afklaring af spørgsmål vedr. AKUT-regnskaberne  
Regnskabet for TR-uddannelsen (AKUT-regnskabet og de ligestillede regnskab for 
København og Frederiksberg) var sendt ud til orientering.  
Emnet gav anledning til enkelte spørgsmål og kommentarer. 
 
Konklusion 
TR-rådet var glade for orienteringen og vil løbende følge udviklingen omkring indtæg-
ter og udgifter. 
 
8. Status vedr. beslutningsfora om kompetence- og seniorordninger 
Det var besluttet, at emnet er fast punkt på dagsordnen indtil videre. Ordningerne med 
midler til kompetenceudviklingsmidler i KL og Danske Regioner samt midler til senior-
ordninger i KL var blevet evalueret. Sundhedskartellets notater om evalueringerne var 
vedhæftet indkaldelsen. 
Der blev taget en kort runde om, hvordan det går.  
 
Kirsten Thoke nævnte en situation, hvor en fysioterapeut havde fået penge til et Bo-
bath-kursus, men der var ikke plads på kurset. Kirsten Ægidius fortalte, at de har 
skrevet denne situation ind i aftalen for region midtjylland, så pengene følger personen 
– også hvis et kursus er overtegnet. 
 
Yderligere kommentarer: 

• anden ansøgningsrunde var gået lettere end den første, da man havde erfa-
ringerne at trække på 

• der er kommet mere fokus på, hvilken værdi uddannelsen har for arbejdsplad-
sen, så det ikke er op til den enkelte at vurdere, om et kursus er relevant 

• der er stadig eksempler på, at der skal være ressourcer til at dække opgaver-
ne for dem, der skal på kursus. 

 
Konklusion: 
Punktet tages af som fast punkt og sættes fremover kun på ved behov (var det det, 
det endte med ?????) 
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9. Orientering 
9. a Orientering fra AUOP  (Arbejdsmarkedspolitisk Udvalg Offentlig/Privat) 
Kirsten Æ og Charlotte orienterede om udvalgets arbejde. Der har ikke været afholdt 
møde i AUOP siden sidste TR-rådsmøde, men det underliggende forhandlinsgudvalg 
har mødtes.  
Kirsten Thoke foreslog, at AUOP drøfter: 

• vilkår og holdninger til løntilskudspladser (det at nyuddannede, der er arbejds-
løse skal ud på arbejdspladserne) 

• holdningspapiret om opgaveglidning, der skal behandles og formodentlig god-
kendes af  HB i uge 38  

 
TR-rådet nåede kun lige kort at vende det første punkt. 
TR-rådet har tidligere været hørt vedr. holdningspapiret (se referatet fra TR-rådets 
møde den 18. maj 2010).  
 
Konklusion: 
Kirsten Ægidius og Charlotte kontakter Hanne Aasted (konstitueret forhandlingschef) 
med henblik på behandling af emnerne. 
 
9.b. Deltagelse i forhandlingsudvalget 
TR-rådet skal udpege to TR fra hhv. det kommunale og det regionale område til for-
handlingsudvalget OK11. Ingelis sad som den ene kommunale TR og TR-rådet skulle 
derfor udpege en ”erstatning for hende”. Rikke meddelte at hendes arbejdsplads des-
værre ikke kan stille ressourcer til hendes deltagelse. TR-rådet skulle derfor udpege 
en TR til posten. Der blev bragt flere navne i spil.  
 
Konklusion: 
Karen kontakter de nævnte og spørger, om de er interesserede. 
 
9. b. TR-rådets medlemmer (herunder nyt fra regionerne) 
Gitte (Region Nordjylland) 
Vi har på er TR netværksmøde talt om, hvad TR kan bruge regionsformanden til, både 
forventninger og som ideer til hinanden. 
På mødet talte vi om, at det vil være en god ide, at TR på G-kurset får placeret regi-
onsformanden i diagrammet, når der tales indflydelse. Desuden tale om hvad Regi-
onsformanden kan bruges til. 
 
Tilde (Region Hovedstaden/DR) 
TR-netværket for regions ansatte i RegH har inviteret Johnny til vores december mø-
de (07.12.10) for at diskutere fremtidens fysioterapi på hospitalerne! Johnny er derfor 
også inviteret til en studiedag (forud for mødet) på Herlev Hospital for at få indblik i 
hverdagen for fysioterapeuter på et akuthospital. Vi håber på en konstruktiv snak om 
fremtidens opgaver på hospitalerne. 
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Charlotte (Hovedstaden)  
Vi havde TR netværksmøde d. 28/9. Dagsordenspunkter var forandringsprocesser 
(hvad gør det ved os og hvordan tackler vi det), TR´s rolle (hvordan beskytter vi os  
selv), elektroniske genoptræningsplaner, OK 11 (melding om hvor langt vi er og hvor-
dan vi engagerer vores kolleger) og noget om at arbejde politisk (hvordan kan vi  in-
spirere hinanden). 
 
Rikke (KL) 
Intet nyt. 
 
9. c. Sekretariatet  
Karen orienterede om at: 

• Hanne Aasted er konstitueret som forhandlingschef til april 2011 
• Sundhedskartellets konfliktkoordineringsgruppe er i fuld gang med at plan-

lægge en evt. konflikt. Der arbejdes pt. med revision af diverse vejledninger 
mm. 

 
10. Eventuelt 
10.a. Lisbet orienterede om en sag vedr. ny TR-struktur, når afdelinger lægges sam-
men. Vi nåede ikke at drøfte sagen nærmere. 
 
10.b. Charlotte foreslog, at der bliver indkøbt et 10-turskort fra København H til Mid-
delfart til brug for TR-rådets medlemmer,når de deltager på G-kurserne. Charlotte ta-
ger selv initiativ til at gå videre med sagen. 
  
11. Kommende møder – datoer og indhold. 
• 25. oktober kl. 9.15 – 15.15 (Karen går kl. 14.00). Emnet er fortrinsvis forberedelse 

til Repræsentantskabsmødet. Karen Dam, der er valgt til Repræsentantskabet på 
årskonferencen inviteres med til mødet. 

 
• 15. December kl. 9.15 – 15.15 (OBS: afsluttes med et glas glögg) 

Johnny Kuhr og suppleanterne inviteres med til mødet. 
 
Emner til kommende møder. Tidligere er nævnt:  
• Gennemgang af materialet til repræsentantskabsmødet (den 25. oktober) 
• se pkt. 3 
 
12. Evaluering af mødet 
Nåede godt omkring de punkter, som var prioriterede. 
 
13. Indstilling til HB 
…at det vedlagte kommissorium godkendes og at referatet i øvrigt tages til efterret-
ning. 


	Dagsorden

